

3月份数据今天发布

# 拥车证价格或推低通胀率

这主要是因为拥车证价格在政府重拳出击为车市降温后，从上个月起开始显著回落。

华京京 报道

huajj@sph.com.sg

继我国通货膨胀率在今年2月因农历新年因素而创下八个月来的最高水平后，分析师普遍相信通胀率在3月份将回跌，主要是因为拥车证价格在政府重拳出击为车市降温后，从上个月起开始显著回落。

路透社对12家银行的调查显示，分析师平均预期3月份的消费价格指数（CPI）会较去年同期上扬3.75%，这低于2月的4.9%增幅，但还是略高于1月的3.6%。我国3月份的通胀率会在今天午后发布。

另外，新加坡管理大学沈基文金融经济学研究所（SKBI）和万事达卡（MasterCard）携手进行的最新调查则显示，受访国人预计未来一年的整体通胀率将为4.12%，低于去年12月调查时所取得的4.37%。

这项调查每季度进行一次，最新一轮是在上个月展开。调查对象是400名本地消费者，但排除了新闻和营销领域的从业员，以免工作性质影响他们对消费行为和通胀预测等问题的作答。

## 通胀率会逐渐下滑

不论是专业分析师还是一般公众，都普遍预期我国的通胀率会逐渐下滑。这也与政府的官方预测一致，新加坡金融管理局日前下调全年整体通胀率预期，从原本的3.5%至4.5%，下调至3%至4%。

金管局当时表示，调低通胀预



路透社对12家银行的调查显示，分析师平均预期3月份的消费价格指数（CPI）会较去年同期上扬3.75%，这低于2月的4.9%增幅。通胀率回跌主要是因为拥车证价格下跌。（萧紫薇摄）

期是因为住宿费与私人陆路交通费在今年的涨幅都有望放缓。就目前来看，后者确实有望持续下滑，主要是因为政府的新车贷条例和车辆附加注册费（ARF）框架令拥车证价格回落。

星展集团指出，虽然进口汽车的税费调高会令车价上升，但拥车证价格的回落会弥补这一增幅，促使整体车价乃至通胀率都会出现下滑。

星展因此相信，3月份的整体通胀率将从2月的4.9%回落至3.6%，并会在接下来的月份里有望进一步下滑。私人陆路交通费在消费价格指数的计算中约占11.66%比重。

瑞士信贷（Credit Suisse）对3

月份通胀率的预期同样是3.6%，但它提醒，我国经济增长和通胀率间的平衡恐怕不太理想。

在经济学理论中，高经济增长一般都伴随着高通胀，因为经济增长使得人民的收入和消费能力提高，市场对商品与货物的需求变会增加，从而容易导致价格走高。换句话说，经济增长放缓理应意味着通胀也下滑。

我国经济在今年第一季的走势并不理想。瑞士信贷认为，我国经济虽然增长率不高，但恐怕还是要承担较高的通胀率，而如果经济在下半年好转，更会导致通胀率重新冲高。

至于一般消费者，万事达环球经济顾问赫德里克博士（Yuwa

Hedrick-Wong）指出，全球经济展望依然不明朗，而新加坡受外界影响的程度较高，这影响了新加坡经济的展望，但调查结果却显示通胀预期依然偏高。

此轮调查所取得的4.12%通胀预期，其实是这项调查自前年9月展开至今、七次内最低的一次，但赫德里克博士还是觉得这相当高。这与瑞士信贷担心的经济增长偏低但通胀居高不下的情况不谋而合。

另外，调查结果也显示，本地消费者预计未来一年的核心通胀率（core inflation）将是4.32%。核心通胀率的计算排除了住宿和私人陆路交通费，目前官方的预测是1.5%至2.5%。